

致：食物及衛生局  
 由：黃小姐  
 日期：8.6.08  
 傳真：

### 有關醫療改革方案之意見反應

本人是醫護人員，明白在醫療服務改善下，我們的人口老化問題持續嚴重，故此需要政府及市民共同承擔及作出更好的準備。

在建議書中，有許多具體的方案。本人較為支持「醫療社保」模式，原因是本港在職人士較有能力供款，而且把供款投入社保基金後，無論供款者或無須供款者（如長者、家庭主婦）均可在有需要時享用基金，並無須額外機制（如人為審查）去評估沒有能力支付費用的人士，以造成欺詐的情況。而有經濟能力的人士亦可繼續自行購買私人保險作額外保障。

不過，本人建議設立供款金額為收入的2%，因為加上強積金供款，負擔亦很重，而且每月收入低於一萬元的人士可豁免供款，讓他們減輕負擔。當然，在此建議中，政府亦需承擔重要角色以監察基金運作及繼續投入更加資源於醫療服務中。事實上，對於長期病患者來說，經濟問題是十分現重的。而本人亦希望政府設立有效的制度或立法去管制濫用醫療服務人士，如長期不繳交院費及拒絕出院之人士。這樣，才可令資源更有效運用。

除醫療社保以外，強制醫保及個人健康儲備亦可作考慮，但這些模制是需要政府有嚴格的管埋下才能執行。

最後，本人並不贊成使用自願醫保計劃，原因是私人醫療保險的質素及內容參差，行政費用及佣金昂貴，保險公司從中獲益。再者，一般市民亦難以比較市面上不同的保險產品是否切合自己及家人需要。故此，私人保險只可作為個人額外保障，而不能成為全民保障之選。

本人明白政府及局長也很努力鼓勵市民發表意見，希望政府最後在醫療改革方案上可獲得共識，謀求市民更長遠的福祉。

謝謝，祝願工作愉快，順利。

（備註：本人未能使用email發表意見，如有不清楚之處，歡迎致電：